Algebra I: Prova Sub

(Modelo B)
1. (2.0 pontos) Resolve
3z =2 (mod 3)
2¢ =1 (mod 5)
4z =5 (mod7)

2. (3.0 pontos)

a) (1,0 ponto) Calcule o inverso multiplicativo de 29 em Zgo;
b) (1,0 ponto) Mostre que 77 | n®' — n para todo inteiro n;

¢) (1,0 ponto) Encontre o resto da divigdo de 20172°27 —20372°%7 por 2027. (Dica: 2027 é primo!).

3. (2.0 pontos)

(a) Sejan = p3q, com p e q primos distintos. Determine n, sabendo que ¢(n) = 18;

(b) Mostre que
p(a)p(b) = ¢(mde(a, b))p(mme(a, b)).

4. (2.0 pontos) Resolve em Zg

r+y+z =5
r—y—5z = 1
2r +y + 22 4.
5. (2.0 pontos) Usando inducao finito mostre que
12 22 n? n(n+1)
— et —F -t = ,
1-3 3-5 2n—1)2n+1) 2(2n+1)

para todo inteiro n > 0.



